

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.  
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:  
DR. KNEZVY LEHEL

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken 240 F  
Egy hónapra 80 fill

## A bajai ujságfront.

A sajtótörvény és a munkabérmínimálás nagy élénkséget teremtett a bajai ujságírás frontján. Mi a magunk részéről részint számolva a nehézségekkel, részint belső szerkesztőségi okokból ideiglenesen áttérünk a hetenként kétszeri megjelenésre; az új viszonyok között azonban minden valószínűség szerint maradunk továbbra is a kétszeri megjelenés mellett.

Az a kitűnő vasuti menetrend, mely összeköti Baját a fővárossal s amelynek még további javulásával is kell számolni, felslegessé teszi vidéken a napilapokat.

Amikor ugyanis a fővárosi lapok megjelenésük után pár órával itt vannak Baján, nem igen lehet kívánni a vidéki olvasótól, hogy tiz fillért adjon négyoldalas lapért, mikor ezért a pénzért fővárosi lapot is kap.

A vidéki közvélemény irányítása is átment jó részben a fővárosi lapok kezébe; helyi problémák ritkán adódnak s azokat is elintézik a városi vagy megyei közgyűlés termében, vagy a különböző társadalmi alakulatokban.

A lapok felett azonban, ha csak nem maradnak napilapok — ott lebeg a miniszterelőök engedély elvonási joga; megindult tehát a versenyfutás a támogatásért.

Mi ezt egészen természetesnek tartjuk mert nyilván kimondjuk, hogy vidéki napilap támogatás nélkül, — legyen az politikai, társadalmi, vagy felekezeti, — meg nem élhet.

Egyik helyen nagyobb támogató segélyek gyűjtésével kísérleteznek, máshol nagyobb megrendelések lekötésével igyekeznek létüket biztosítani.

Mindezeket az erőlködéseket mi célra vezetőknek nem tartjuk; legfeljebb arra jök azok, hogy a lapengedély elvonásának veszedelmét átmenetileg elhárítsák s független létet biztosítsanak lapjaiknak.

Mi ezekkel a kínos erőfeszítésekkel szemben azt a megoldást tartjuk a leghelyesebbnek, hogy a lapok térjenek át a hetenként kétszeri megjelenésre, minthogy az a legelőbb vidéki városban szokásos is.

## Az új szekerfuvarozási rendelet-tervezet nem fogja érinteni a gazdák érdekeit.

A kereskedelmi minisztérium rendelettervezetét készítette a szekerfuvarozó ipar szabályozására. A tervezet szerint a helyközi szekerfuvarozás 50 km-en felül megszűnik. Ezt a helyközi fuvarozást engedélyhez kötik, kötelező lesz a kocsin-kénii 1000 pengő biztosítás és a könyvvezetés. A fuvarozók más ipart nem üzhetnek. Aki helyközi fuvarozásra nem kap engedélyt, az csak helyi fuvarozásra jogosító iparigazolványt kaphat, aminek értelmében csak telepától 10 km-es körzetben vállalhat fuvert.

A rendelettervezet tulajdonképpeni sulya a helyközi szekerfuvarozókat érinti. Ezek telephelyük ideális körpontjától számított 50 km-es körzetben üzhetik iparukat a ren-

d lettervezetben felsorolt korlátozó sokkal. A helyközi fuvarozók iparengedély alapján működnek s az engedély kiállításáért 100 pengőt kell fizetniük. Az engedélyről annyi másolatot kötelesek kiállítani, ahány ígával folytatják iparukat s működésük közben az engedélyt állandóan maguknál tartoznak tartani, hogy működési körzetük ellenőrizhető legyen. A rendelettervezet nem vonatkozik olyan mezőgazdasággal foglalkozókra, akik a gazdaságukban használt, vagy tenyésztési célokra tartott állataikkal, mint nem főfoglalkozást, a szekerfuvarozást is üzik. Ezek tehát a rendelet kihozsátása után is korlátlanul fuvarozhatnak.

## Nagyszabásu tarlótűz pusztított tegnap a Várady érsek uton, mely egy egész utcator elpusztulását fenyegette.

Tegnap a tűzoltóságot a Várady érsek utra hívták, hol a Scherer féle sertés hizlaló telep mögött elterülő szántóföldön hatalmas méretű tarlótűz pusztított, mely már a Scherer féle telep raktáraiba is bekapott.

A tűzoltóság teljes készütséggel kivonult a színhelyre, hol a szántóföld tarlótüze mind erősebb lángcsóvákka kezdte nyaldosni a Scherer féle telep raktárpületét. A helyzet veszélyesnek látszott, mert a szél nyomán égő pernyék hullottak a szomszédos házak tetőzeteire is. A tűzoltóság vízszuhataggal igyekezett menteni, ami

teljes sikerrel is járt és minden munka a tarlótűz elnyomására irányult.

A vizsgálat során kiderült, hogy Szabó Antal, aki a Scherer féle hizlalótelep mögött szántással volt elfoglalva, a szántóföldön levő tarackokat felgyujtotta, melyek a nagy szárazságban pillanatok alatt széjjelvittek a tüznyelveket. Így került a tűz a határoló házak aljába, ami aztán a Scherer féle hizlalótelep raktárpületének meggyulladását is előidézte.

A rendőrség ez ügyben a vizsgálatot megindította.

## A Tóth Kálmán-utcaban levő vasuti átjárónál az esti személyvonat halálra gázolta a Máv éjjeli örét.

Újabb halálos vasui gázolás történt a Tóth Kálmán utcában levő

vasuti átjárónál.

A végzetes szerenestellenség az

esti órákban történt. Háromnegyed hét után pár perccel a vasuti sinek között haladt Vastag János Máv éjjeli ör, aki a Korsós utca 39. sz. alatt lakik. Vastag az állomás felé tartott és ugylászik gondolataiba mélyen elmerülhetett, mert nem vette észre, hogy a Bácsalmás felől érkező 2131. számú szerelvény, melynek 655 órákor van bejárása teljes menetsebességgel közeledik.

A vonat közeledését azonban a Vasut sor lakói észrevették. Megrémlülve látták, hogy Vastag János a sinek haladva nem veszi észre a közeledő veszélyt és előbb integéssel, majd hangos kiáltózással igyekezik Vastag figyelmét a közeledő vonatra felhívni.

Végül is sikerült Vastag figyelmét felkelteni, aki közben ugy látszik maga is meghallhatta a már közelebe ért vonat dübörgését és feltételezte azt, hogy az a hercegszántói vonat, a sinpárról, melyen az bejárni szokott, átuagrott a másik sinpárra. Ugyanebben a pillanatban ért azonban oda a bácsalmási személyvonat, mely elütötte. A szerenestelen ember valósággal elébe ugrott a vonatnak.

A vonatvezető azonnal leállította a vonatot, de Vastag ekkor már halott volt, mert a teljes sebességgel haladó vonat által okozott ütés pillanatok alatt végző belső elvérzést okozott.

Vastag János holttestét beszállították a közkórház hullakamrájába, míg a vizsgálat megindult a felelőség kérdésében. Annyi már most is megállapítható, hogy Vastag János saját vigyázatlanságának lett áldozata.

## Kiesett a vonatból és kórházba szállítása után meghalt egy napszamos.

A véletlen halálos áldozatává vált Gogolák József 44 éves napszamos.

Gogolák József Bajáról kiindulva kissé ittasan szállott fel a vonatra és közvetlenül a vagon ajtó mellett telepedett le. Mikor a vonat elindult az elszunnyadt ember kiesett a pályatestre és fejtetőre zuhant úgy hogy nyakcsigolyatörést szenvedett.

A szerencsétlenül járt nap-számot reménytelen állapotban szállították a közkórházba, ahol anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét meghalt.

## Szülei szemeláttára a Dunába fulladt egy 12 éves kisfiú, akit másnap a Duna partravetett

Vasárnap újabb halálos áldozatot követelt a Duna.

Franek István vasszertergályos feleségével és négy gyermekével ki-rándulást rendezett a Duna cser-tai szakaszára. Franekek 12 éves János nevű fiuk, a kora délutáni órákban fürödni ment. A fiút, aki nem volt biztos úszó, a mély víz elragadta és a gyermek elvesztve lélekjelenlétét, elmerült. Többen si-ettek segítségére a fürdőzők közül, egy pár csónak is a szerencsétlen-ség színhelyére evezett, de a sze-rencsétlen gyermek nyom nélkül el-tűnt és meg csak holtestére sem bukkantak.

Tegnap aztán a Dunafürdő vasu-ti megállóhely mellett, alig száz lépésre a vasuti hidtól a Duna habjai partra vetették a kis Fra-nek János holtestét.

## Elfogta a bajai rendőrség „Nagyevőt” a buda-pesti alvilág ismert alakját, aki társasbetörést rendezett a Köz-pontban

Tallosi Vilmostól, a Központi Szálló tulajdonosától az elmúltban különböző tárgyakat loptak el. A rendőrség a tetteseket éppen akkor lepte meg, mikor a Fiedler féle gép-nagykereskedés raktárába törtek be.

Tallosi az elmúlt napokban ismét megjelent a rendőrségen és előadta, hogy elloptak tőle egy 50 méteres kőtelcsomót. A rendőrség bravuros nyomozással két nap alatt kideri-teite, hogy a tolvaj Tacskovics József (Nagyevő) 21 éves foglalkozás nélküli és többször büntetett buda-pesti egyén.

Az alvilágban Nagyevőnek ismert Tacskovics összejártszott az előbbeni lopások miatt Almási Ágostonnal együtt letartóztatott Marián Árpád-al, a Központi udvarosával, és mint utóbb a rendőrség hiderítette, a kötélen kívül egy vashordót, zsirt, bort, gépsziját és egy gép csavar-menetvágóját is ellopták. Letartóz-tatták.

— Közigazgatási bizottsági ülés a városházán. Az e havi idő-szaki közigazgatási bizottsági ülést 5 óra, — pénteken — délelőtt 11 órákor tartják meg a városházán.

# Butor

és minden egyéb lakberendezési tárgy elsőrendű kivitelben a leg-messzebbmenő garanciával és leg-előnyösebben a

## Kisiparosok Bútor és Lakberendezési Szövetkezeténél

Kossuth Lajos-utca 14. szám alatt szerezhető be.

### SZABOTT ÁRAK! — KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉS!

Iparművészeink által készített tervek után, megrende-lésre bármilyen lakásberendezés elkészítését vállaljuk!

## Az Epol Szeremle megmentéséért.

Mottó:

Legyen áldott az az anya, aki egy új magyar életet ké-szül adni a magyarságnak.

Tompa.

A magyar népszaporodás törté-nelmi fontosságúvá növekedett problé-mái, az a nagy mozgalom, amit az Epol országosan megindított s melynek lánglelkű vezére dr. Antal Lajos és lelkes gárdája nagy sziv-jóságával, igaz magyar lelkületével áldozatos munkájával a beteljesülés felé visz, mely ma már a köztudat-ban él s mellyel nemcsak a belföl-di, hanem a német és svájci sajtó is foglalkozik, — bennünket bajai akat közelről érint, — miután kö-zelünkben, a velünk majdnem szor-veesen összeforrított Szeremle közsé-get érinti.

Ma, amikor a világsajtó az Epol biopolitikai törekvései nyomán szel-lemi mozgalmakat indít s Szerem-lével foglalkozik, ma, amikor Szer-emle községjén forog, kell hogy mi is felfigyeljünk s tudjuk és is-mejünk mi az a nemes cél és fen-költ eszme, melyet az Epol tözött zászlójára. Epol! Egészségpolitikai Társaság, a magyarság szociális és biológiai átalakításának nagy célki-tűzése, expansiv biológiai jövője. Meglátta, hogy Szeremle község halálra van ítelve. Halálra ítélte ö-magát, halálra ítélte az önzés és a hiúság.

Menjünk csak Szeremlére, mi-n-den ház kéményén ott kelepel a

golyó, pelyhes kis golyófiókat etet a golyó mama, de a házak udvara csendes, üres a bölcső, gyermek-sírás nem hallatszík, nem lesz ki kimondja a „szülikét” s nem lesz kinek mondják „kegyőste” szomorú szimbólum! Haladoklik egy kis ma-gyar község. Megölte az önzés las-san ölő mérge.

De jön az Epol s nemes fenkölt eszméjével, hallatlan energiájával életet hoz s a vészbe hulló magyaro-kat talpra állítja. Kihirdeti, a „golyva verseny!” s pályázatot hirdet „há-zassági kölcsönre” s már úgy látjuk nem hiú ábránd, de közeljövő fé-nyes valóság a magyarság jobb biológiai jövője és a 20 milliós ma-gyarság megeremlése.

Visszatérek ismét Szeremlére, nem kell különösen magaslatnom lakóit, mert hiszen mindannyian jól ismer-jük azokat a fajtisztia, nyílttekintetű mokány magyarokat, azokat n bá-jos, sudár termetű, ringó járásu, vil-galószemű menyecskeket és leányo-kat; az ember csak néz és néz és gondolkozik.

De nem lehet, hogy ez a faj ki-pusztuljon, pedig már ott tartunk, hogy Szeremlén több a halálozás, mint a születés. Pedig hát gyerek-tényleg kellene, ha csak Szeremle háziiparát vesszük, milyen tiszta tőzsgyökeres, magyar, közhasznu és decoratív, az a sok szép piros fe-hér szőltés, a csokolódzó gerlepár-ral, szinte megindítóan szép, s mi-

lyen szép lenne, ha minden házban a „sozit” egy kis magyar gombolit-hatná anyjának s ha az álom való-ra válik, — hiszem hogy nincs messze az ébredés, — s Szeremlén a Bara helyén kies játszótéren a gyermekek százai fogják a falu fá-sult csendjét felverní. Akkor mond-hatjuk hogy;

„Győzött az Epol,  
Győzött Szeremle  
S boldog lett a  
Szív szerelme.”

Mély tisztelettel kérem Baja vá-ro-s nemes közönségét, hogy az Epol törekvéseit igaz magyar jószív-vel fogadja és támogassa.

Dr. Mikolits Mihály.

## A polgármester ideiglenesen elbo-csátja a szellemi inségmunkásokat.

Dr. Bernhart Sándor polgármes-ter mai napon elrendelte az összes szellemi inségmunkások ideiglenes elbocsátását.

Az elbocsátás turnusokban törté-nik, hogy azok a hivatali munkák folytonosságát ne veszélyeztessék.

Az ideiglenes elbocsátás tartama-öt hét, melynek elteite után a szel-lemi munkásokat újra behívják.

Lényegileg tulajdonképen öt heti fizetés nélküli szabadságról van szó.

## Megszüntetik a bor kiviteli kedvezményét.

A borkereskedelem frontján nagy aggodalommal tárgyalják azt a hírt, amely szerint a kormány szeptem-ber elsejével megszünteti a borke-reskedelem részére adott kiviteli kedvezményt.

Eddig ugyanis a kormány, illetve a MÁV minden kivitt mázsa bor után 6 pengő visszatérítést adott a kereskedőnek.

Bár ezideig még semmiféle hiva-talos intézkedés, ha valóban ér-vénybe lép, nemcsak a kereskedel-met, hanem a természetet is ér-zékenyen sújtaná, mert ez a 6 P. akkor a bor árának rovására men-ne. Ennyivel ugyanis kevesebbet adna a kereskedő a borokért.

## Hatszáz métermázsja buza a tűz martalé-kává vált Csalapusz-tán.

Nagy tűz pusztított az elmúlt na-pokban Csalapuztán a kalocsai ér-sekség tulajdonát képező egyik pusztán. A cséplés végeztével az egyik magtár, melyben 600 mm-buza várta az elszállítását, kigyul-ladt és noha a környékbeli városok (tűoltóságai kivonultak a színhelyre, nem sikerült a tüzet eloltni, úgy hogy az egész gabonamennyiség

## BALATONGYŰGYE

a Balaton gyöngye!

(Álmódival összeépítve)

# Ott vegyen villateltet

Strandfürdő és vasutállomás mellett. kiép-i-tett utak, villanyvilágítás bevezetve. Több évi részletfizetés — Felvilágosítást és képes tájékoztatót kaphat: **Mesko Illés** tanács birtokok, földek, szőlők, telkek, há-zak, eladását és vételét, használati föl-dek kiadását közvetítő Ingatlanforgalmi Iro-dájában. Bajai Szent István-tér 7 szám, vagy:

**Magyar Általános Ingatlanbank R. T. Budapest, IV. Deák F. u. 17.**

elégelt.

Az eddigiek szerint a tüzet gyújtogatás idézte elő. A csendőrségi nyomozás ezirányban is folyik.

## Verekedés lett a borozgatás vége

A titkos borkimérők, a dzsunglelek látogatói sűrűn foglalkoztatják a renőrség bünyügyi osztályát. Ezuttal a Róka utcában tört ki parázs verekedés, — bicskázással, — a titkos borkimérésbe elfogyasztott nagymennyiségű ital hatása alatt.

A veszekedés már a borkimérésben kezdődött, majd hogy onnan eltávolították őket, az utcán folytatódott. A veszekedés hevében a bicskák is előkerültek és a végén Hornyák András, Lakatos Mihály és Kmetovity Imre súlyos sérülésekkel kórházba kerültek. A társaság többi tagjai kisebb sérülésekkel uszták meg a verekedést. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Külön telefonközpontot kapott Borota község. Borota község telefonját eddig Jánoshalma központ kapcsolta. Az utóbbi időben azonban a fejlődésnek indult községben több előfizető jelentkezett, ami szükségessé tette a külön telefonközpont létesítését. Julius hó 27-ike óta már működik is a borotai telefonközpont.

— **Meghülésnél és náthaláznál** reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbeli csatornát alaposan kiüszítja és méregteleníti azonkívül p-dig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

## HIREK

— **Horváth Győző dr. püspök megáldotta az épülő illancsi templom alapkövét.** Vasárnap délután díszes ünnepség keretében melyen megjelent a került képviselője dr. Marshall Ferenc m. kir. titkos tanácsos is, áldotta meg dr. Horváth Győző püspök az épülő illancsi templom alapkövét.

— **Német kisebbségi tanfolyam a bajai tanítóképzőben.** Mint minden esztendőben, az idén is megrendezték a tanítóképzőben a német kisebbségi tanfolyamot. A tanfolyamra 70 tanító jelentkezett. A tanfolyam vezetője Bayer Ede dr. a hulluszminisztériumba berendelt berendelt tanügyi főtanácsos, tanfelügyelő, adminisztratív vezetője Dobossy Eleb igazgató.

— **Frontharcos disztáborozás aug. 14-én a Sporttelepen.**

— **Új pénzügyi felügyelő.** Plachy Lajos pénzügyi felügyelő nyugalmra vonult. Utóda Székely Zoltán pénzügyi felügyelő, akit Ballasagymatról helyeztek át, Bajára érkezett és átvette hivatalát.

## Választhat a

# Lünderujjak

magyar kézimunka újság

nagyszámu értékes és izléses ajándékai közül

## ha előfizet

egész évre P 1440-ért akár 6 havi P. 240-es

részlettel is a KÉZIMUNKAÜZLETEKBEN

— **G. Kiss Mária és Havadi Pál András dr. esküvője.** Fényes esküvő színhelye volt vasárnap a ferencrendiek temploma. Ezen a napon vezette oltárhoz Havadi Pál András dr. miniszteri segédfogalmazó G. Kiss Mária felsőkereskedelmi iskolai tanárnő, G. Kiss Dezső de tektívcsoportvezető leányát. Az esketést P. Blichár Barnabás házfőnök végezte. Az esküvőn nagy számban vettek részt a menyasszony egykori osztálytársnői, valamint a rendőrség tisztai, altisztái és legénységű kara. A megjelentek gratulációkkal halmozták el az ifjú párt. Az esküvőt követően a Nemzeti Szálló különtermében lezajlott szük-körü ebéd után a fiatal pár nász-utra a Balaton mellé utazott.

— **Horthy Miklós Országos Repülőalap tárgysorsjáték augusztus 14-én a Frontharcos disztáborozás keretében.**

— **Bencze Béla műszaki főtanácsos nyugalmában.** Bencze Béla műszaki főtanácsos az államépítészeti hivatal vezetője 35 évi szolgálat után augusztus elsejével nyugalmába vonult. Utóda Folkmann Ferenc m. kir. műszaki tanácsos lett, aki már átvette hivatalát.

— **Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az epeutak megbetegedéseinél** reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz kortyonként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát.

— **Kifogott férfitölttest.** A MFTR hajóállomás közelében egy erősen oszlásnak indult férfi holttestét vetette partra a víz. A hulla kabátzsebében egy bejelentőszelvényt találtak, mely Prügl Károly 18 éves gyűrűlűt lahos nevére volt kiállítva. A rendőrség ez alapon megindította a személyazonosság megállapítására az eljárás.

— **Leégett egy gabonaszérű a bácsalmási határban.** Az elmúlt napokban Harlon János gazda Pusztá-Kunbaja 2 szám alatti tanyáján kigyulladt a sérű, melyben

kétszáz buzakereszt volt felhalmozva. A tüzet sikerült elollani, mielőtt még a többi buzaszalaga átterjedt volna. A vizsgálat megindult.

— **Augusztus 14-én minden front-harcos ott lesz a Sporttelepen.**

— **Elveszett** július hó 23-án a dunaparti Dudás (Gyurkity) fele vendéglőben egy hátizsák, pokróc, pecslőfelszerelés és egy szetter. A becsületes megtaláló, vagy nyomra-vezető 10 pengő jutalomban részesül. Cim: Rózsa-nyomda Baja.

— **Kiesett a vonatból és koponyacsonttörést szenvedett.** Gogolak József 44 éves bátmonostori lakos, napszamos az éjjel a bajai állomáson vonatra szállt. Amikor a vonat már elhagyta az állomást, Gogolak kihajolt az ajtón és kiesett a vonatból. A mentők súlyos koponyacsonttöréssel vitték be a kózkórházba.

— **Ékszereket lopott.** Szigli Dezső jánosalmi borbélymester házában több aranynevelő tárgy eltűnt. A feljelentésre megindult nyomozás megállapította, hogy a tolvajlást a házi cseléd követte el, akinek pirtói lakásán, a szülői házában az eltűnt ékszereket meg is találták. Az eljárás megindult a fiatalok lány ellen.

— **Vagyonválsággfizetés buzával.** A kormány elrendelte, hogy a vagyonválságot a gazdák buzával is fizethessék és az augusztus havában buzával történt fizetésnél métermázsánként 21 pengőt számítanak.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva augusztus 1-től augusztus 8-ig.

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

L. titkárjados  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

## URANIA

Augusztus hó 3. Augusztus hó 4.  
**Szerdán Csütörtökön.**

2 különleges szépségű film egy műsorban  
**Willy Birgel és Brigitte Horney**  
a legkiválóbb német művészek együttes felléptével

## ÉJFÉLKERINGŐ

Egy nagy szerelem megható története 12 felv.  
Rendezte: **W. Tourjanszky.** Zene: **Linz Márta.**  
Csodálatos saharai felvételek tarkítják ezt a rendkívül érdekes német filmet.

A második filmünk:

## Egy leány aki nyer

Kitűnő amerikai vígjáték 10 felvonásban.  
Főszerepben: **Jean Arthur és Edward Arnold.**  
Pazar kiállítású általános feltűnést fog kelteni.

Negyszobás, vagy hárszobás, hálószoba, kamorlos, fürdőszoba lakást

November 1 re

**keresek**

Cím a kiadóban.

## Tanítónő elhelyezkedne

jeles oklevéllel, házi tanítónak, vagy nevelőnőnek. — Cím: Gróf Battyány-utca 3. szám.

Füreszelt **diófa deszkák** eladók. Fehérlő utca 23. sz.

## Eladó ház!

Cserkész-utca 4 számú ház, mely áll 2 utcai szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, szabadkézből eladó.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú **ház** szabadkézből **eladó.**

Érdeklődni lehet a kiadóban.

## Dereglyék eladók!

Teljesen ujjonnan készült 1 drb. 2 vagonos, 1 drb. 1 vagonos, 1 drb. 70 mázsás, 1 drb. halászladi **eladó.** Érdeklődni lehet: Nagy János ácsmesterénél Dunaszekcső.

## KOSSY TISZTÍTÓ

ÜZLETHELYISÉGÉT a TÓTH KÁLMÁN-TÉRRE HELYEZTE ÁT. Az eddigi olcsó árak és kifogástalan kiszolgálás.

Stukatur-nád, szeg, drót, kátránypapír, kéményajtó

Előnyösen beszerezhető

**UTRY-nál**

Baja, Erzsébet kir.-u. 38 szám  
Telefon 280.

Paszírozó szita, Paszírozó teknő, Paszírozó gép, Tők- és uborkagyalu

Olcsón kapható

**UTRY-nál**

Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Olcsó árak. Szolid munka.

**Schaffler Antal**

kárpitos, diszitő és paplanos mester.

PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

## Irodakaritást elvállalna

egy jó családból való fiatalasszony.

Cím a kiadóban.

Egy jókarban levő könnyű

## stráfkocsi

eladó Percel-utca 10. sz. alatt.

Hét hold szálló

**eladó** prэшázsal

a hátmonostori határban, közvetlenül a falu mellett. **Érdeklődni Müller József kocsmárosnál Gardn.**

## Gyermekek mellé

ajánlunk intelligens, főmegjelenséti urilány jobb úri családhoz, Gyúrási. Haynald utca 40

## Pótvizsgára

előkészít okl tanítónő elemi, pedagógiai és tanítóképzés növendékeit minden tantárgyból, biztos eredménnyel.

Cím: M. B. Jelky András u. 5. sz.

Nemzeti Szálló

## kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

**nyomtatványok**

BÁLI MEGHIVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVŐI MEGHIVÓK

olcsón készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**K e r a m i t**  
Egyszerű cement  
Diszes mintás  
M o s a i k  
M e t t l a c h i  
C s e m p e

**burkoló lapok**

Permetező Beton hordók. Beton kémény ajtók. Műkö sírkeresztek.

**Piramisok, Heraklit, Biber** szigetelő lemezek és minden építőanyag legújantósbab árban szerezhető be

**Grünhut és Tsa** téglá és cementárgyárban  
Baja, Telefon 160.

Tartóshullám és hajfestés mestere

**Kemény** hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárúk műkőmunkák, síremlékek** legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetőek:**

**BAJAI és DELY**

cementárgyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyárimányainkért szavatolunk.